



**Глава администрации  
Читинской области**

672021, г. Чита, ул. Чайковского, 8  
тел.: 3-21-84  
телефакс: (302 22) 6-33-19

*22 ноября 1992 г.*  
*№ 348 - А*

**ПРЕЗИДЕНТУ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Б.Н. Ельцину**

Уважаемый Борис Николаевич!

Объявленный международный тендер Российских, Белорусских и иностранных претендентов на участие в освоение Удоканского месторождения медных песчаников имеет исключительно важное значение для развития экономики Читинской области и России в целом и отличается принципиально новым подходом к привлечению иностранных инвестиций в нашу страну.

Хотелось бы особенно выделить концепцию освоения Удокана, разработанную "Русским промышленным консорциумом", которая соединяет воедино интересы России, Китая, США на долгосрочной основе. Вероятно, впервые в рамках этой концепции иностранные кредиты в крупных размерах будут направлены на создание рабочих мест на отечественных предприятиях, обеспечение сырьем медеплавильных заводов Урала и Китая, что также имеет огромное значение для укрепления связей двух великих сопредельных стран.

Освоение Удокана - это ключ к вовлечению в народохозяйственный оборот других важнейших для промышленности России минеральных ресурсов Читинской области, расположенных в непосредственной близости к Байкало-Амурской железнодорожной магистрали (коксующийся уголь, железорудное и алюминьевое сырье, калийные удобрения, золото и др.), и ускорению окупаемости средств, вложенных в строительство БАМа.

К сожалению, принятая Правительством формула проведения конкурса по Удоканскому месторождению предполагает разделение его на два этапа, первый из которых выявит победителя в борьбе за право подготовки ТЭО, и лишь на втором этапе к концу следующего года предполагается определение победителя проекта в целом.

Однако, многие участники конкурса, в том числе "Русский промышленный консорциум", уже подготовили свои предварительные ТЭО и могли бы представить их на рассмотрение тендерного Комитета, что позволило бы принять решение о победителе конкурса уже в текущем году.

Учитывая изложенное, прошу поручить Правительству совместно с Администрацией области подвести итоги международного конкурса по Удоканскому месторождению до 1 января 1993 года и принять решение о выдаче лицензии на освоение Удоканского месторождения медных песчаников победителю конкурса.

Такой подход позволит создать десятки тысяч рабочих мест уже в следующем году, предовратить имеющуюся в настоящее время миграцию высококвалифицированных кадров (геологов, строителей, железнодорожников) из Читинской области и обеспечить работой предприятия Урала и Санкт-Петербурга.

Глава Администрации  
Читинской области

*Б.П. Иванов*

*№ 03844*

03844/14  
02.08.1925\* 03844